

государств является разработка и воплощение в течение длительного времени молодежного законодательства, реализация молодежной политики на государственном и международном уровнях. Анализ деятельности европейских стран (Германии, Франции, Великобритании, Швеции, Финляндии) в данной сфере позволяет определить основные характеристики государственной молодежной политики, а также сделать некоторые выводы о ее специфических и общих чертах. Объединяющим фактором в государственной молодежной политике зарубежных стран является ориентация на принятые на международном уровне документы, определяющие тенденции, принципы, подходы и направления реализации политики в отношении молодежи. Молодежная политика Германии, Франции, Великобритании, Швеции, Финляндии опирается на нормативно-правовые документы международного уровня, основные государственные законы и подзаконные акты, а также законы, регулирующие отношения в молодежной сфере.

Основными критериями, по которым судят о значимости законодательной базы в сфере государственной молодежной политики являются: формирование компетенции в пользовании средствами массовой информации, стимулирование различных форм социальной активности молодежи, социальная и профессиональная интеграция молодежи, мероприятия с целью повышения демократии и толерантности.

Исходя из данных критериев, можно предположить, что наиболее развитое законодательство в сфере государственной молодежной политики имеется в Германии. Данное утверждение хорошо просматривается при анализе таких программ действующих в ФРГ, как: развитие и шансы молодежи в очагах социальных проблем. Программа поддерживает молодежь как в городах, так и в сельских местностях; программа действий против вытеснения и дискриминации на рынке труда и в обществе Ксенос.

На основе данного материала можно отметить, что в наше время молодежь активно развивает свои способности независимо от социального строя. В свою очередь, государственная молодежная политика, которая проводится в европейских странах, направлена на создание достойной поддержки молодых кадров и тем самым обеспечивает благоприятное положение в обществе.

Е. Орлова

ГЛОБАЛИЗАЦИЯ КАК ФАКТОР УКРЕПЛЕНИЯ АВТОРИТАРНЫХ ЧЕРТ ПОЛИТИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНИЯ В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ

На сегодняшний день существует достаточно много авторитарных государств. В то же время в мире происходит такой процесс, как глобализация, которая проникла практически во все сферы нашей жизни. А значит, она может взаимодействовать с авторитаризмом и иметь на него определенное влияние. Рассмотрим взаимосвязь некоторых векторов глобализации с авторитаризмом.

Первый вектор – информационная глобализация. Информация становится ценнейшим ресурсом для людей. А авторитарные правительства обычно жестко контролируют СМИ. Поэтому может появляться информация, которая необходима для воздействия на людей (например, сведения, способствующие концентрации власти в руках авторитарного правительства).

Вторым вектором может выступать глобализация в сфере экономики. Она способствует распространению в мире продукции, производимой в стране, что помогает поднять уровень экономики. Это дает возможность властям увеличить финансирование силовых структур, обычно поддерживающих их.

Третий вектор связан с реализацией принципа «разрешено все, кроме политики». Люди могут реализовать себя в различных сферах (кроме политической), чему способствует глобализация. Заинтересованность в других сферах содействует отдалению от политической жизни и концентрации власти в руках авторитарного правительства.

Четвертый вектор связан с так называемым «размыванием государственного суверенитета». При нем некоторые функции государства становятся делом международных институтов. Однако наднациональные структуры неспособны без участия национальных государств решать многие глобальные проблемы, что заставляет государства укреплять свои внутренние основы, а это способствует укреплению власти правительства.

Глобализация затрагивает практически все сферы деятельности человека и воздействует на политические режимы. Авторитарные правительства могут использовать глобализацию для укрепления и централизации власти, для поддержания порядка, для развития экономики, давая при этом людям возможности для самореализации. Глобализация вынуждает авторитаризм быть гибким и готовым к изменениям. Примером взаимодействия авторитаризма и глобализации является Китай. Там происходит поступательное расширение экономической свободы. Развивая свою экономику, КНР одновременно повышает национальную обороноспособность (больше финансируются силовые структуры). В 2016 г. официальные СМИ начали внедрять слоган «ядро партии», которым именуют Си Цзиньпина (председателя КНР). Глобализация вынуждает режим быть гибким, поэтому коммунистическая партия создает для себя новую социальную базу (средний класс).

Приведенные выше соображения показывают, что глобализация может служить фактором укрепления авторитаризма, но чрезвычайно гибкого, с разнообразием форм своего проявления.